

# 不让污水脏了母亲河

记者 刘波 通讯员 周飞林

8月8日上午,市区双清污水提升泵站泵井下,市排水管理所的工作人员正紧张地进行沙石清理扫尾作业。

7月初,洪水过境,大量沙石涌入双清泵站泵井下,堵塞格栅井。通过一个多月的努力,市区五座污水提升泵站的清理工作即将完成。资水、邵水两岸的污水口流出的污水将全部顺利截留,供向市区的污水处理厂。

2008年,全市第一家污水处理厂——邵阳市污水处理厂正式运营。市污水处理厂位于双清区洋溪桥,日处理污水能力达10万吨。通过污水提升泵及污水管网,污水处理厂对资江及邵水河上的多个工业污水及城区生活污水出口处的污水实施截留。截留的污水送至污水处理厂通过处置,达到国家I级B排放标准方可排放,排入资江。

市污水处理厂的运营,极大地改善了当时我市母亲河资水、邵水的生态环境。但随着城市快速发展,市城区不断扩容,近年来城镇污水排放量成倍数增长。市污水处理厂即使全马力运营,也无法消化全部污水。对此,市委市政府迅速着手增加市城区污水处理厂数量、增铺、维护污水管网事宜。

要建设好污水处理厂,管理好污水处理工作,必须明确管理部门及职

责。2009年,在原市污水处理厂的基础上,我市成立了隶属于市公用事业局的市排水管理所,全面负责污水管网、泵站的运行、巡查、维修;负责经营权转让后的污水处理厂的运营、监管、水质取样等职责。

同时,市政府以TOT的形式引进优良的社会资本,将市污水处理厂三十年的经营权转让给广东联泰水务有限责任公司,转让后的市污水处理厂更名为洋溪桥污水处理厂,由排水管理所负责对其处理污水的水质水量进行监控,将取得的经营权转让费投入到污水管网的建设中。

2010年10月25日,我市首座采用BOT模式建设的污水处理厂——市红旗渠污水处理厂竣工。红旗渠污水处理厂由北京首创湖南水务公司投资建设并运行,该厂位于市双清区石桥街道金星村,服务对象为邵阳大道沿线的邵阳经开区、邵阳大道沿线的工业园区、厂矿企业以及居民生活污水。紧接着,2014年12月,又一座采用BOT模式建设的江北污水处理厂也正式运营。

随着污水处理厂的增加,我市的污水管网也不断向外延伸。除此之外,我市还加大了对现有管网的管理和维护力度。

2015年5月,为切实助力我市创建

国家卫生城市,市公用事业局组织对邵水市城区两岸污水管网进行全面检测、修复。通过检测发现,邵水东岸的污水管道中,存在管道缺陷186处。经管网修复专家的努力,通过非开挖修复技术,实现了污水管道输送功能的恢复;在邵水西岸,截污干管体河水渗入情况严重,其中一段52米长的管道缺陷即达到19处。修复专家决定对邵水西岸截污干管实施开挖重建。

目前,邵水西岸污水管网修复基本完成,解决了戴家坪排污口直排邵水河的问题,确保了管网截污范围内的14个排污口全部实现截流。在创建国家卫生城市的过程中,公用事业局组织、排水管理所参与并完成了樟树坳污水口污水管网铺设和截流、双清污水提升泵站和三里桥污水提升泵站的扩容改造等项目建设。

随着污水管网系统不断向外延伸,如今,市城区供污管道总里程达到150公里,污水提升泵站也由之前的1座增加到5座,确保了市城区“两水”排污实现全截留。

据统计,2016年市区三家污水处理厂处理污水5505万吨,全年排水管理所不定期地对这三家污水处理厂的出水进行抽样检测72次,取样检测出厂水合格率为100%。

## 发挥互联网优势做好民生资金项目监督

邓广雁调度『互联网+监督』平台建设

本报讯 8月11日上午,我市召开“互联网+监督”工作调度会,部署安排“互联网+监督”平台建设、运维管理,民生资金项目数据采集、村级财务公开和村级财务管理软件升级改造等工作,确保我市如期实现与省“互联网+监督”平台对接、并网运行。市委常委、市纪委书记邓广雁出席会议并讲话。

会议指出,“互联网+监督”工作,是省委、省政府加强民生资金项目监督,运用互联网技术和信息化手段深化党务政务和村级财务公开,构建互联网政务服务体系,标本兼治“雁过拔毛”式腐败问题的重大决策部署。当前,我市“互联网+监督”平台建设正有序推进,前期各项准备工作全部到位。

邓广雁指出,“互联网+监督”平台建设时间紧、任务重、要求严,各级各部门要高度重视,明确责任,把握时间节点,严格责任追究。要紧紧围绕民生项目资金“钱从哪里来,花到哪里去,干了什么事,效果怎么样,有没有问题”这条主线,进行网上全面监督,确保按时按质按量完成网络平台建设工作任务。要强化组织协调,增进协作配合,压实工作责任,抓紧做好数据采集填报工作,确保如期并网运行。要配齐配强工作力量,加强运维管理,扎实做好服务,确保平台平稳运行。

邓广雁强调,各级各部门要提高思想认识,严格按照工作方案的规划抓工作进度。要明确纪委、财政部门、运维机构及其他相关部门工作任务,加强协调沟通,大力宣传推广,切实提高各级各部门和人民群众对“互联网+监督”工作的认可度、参与度。

市领导秦立军、谭学军出席会议。(曾国栋 毛超林)

## 市政协督办重点提案办理情况

本报讯 8月10日至11日,市政协副主席李少华就重点提案《关于推进中医药文化旅游产业发展》的办理情况进行督办。

市政协十二届一次会议期间,政协委员赵忠明提交的《关于推进中医药文化旅游产业发展》的提案,被列为重点提案,由市旅游外事港澳侨务局、邵东县进行办理。

李少华一行对新邵县潭府玫瑰园、邵东廉桥中药产业园等地进行了现场考察。据了解,我市中医药旅游资源丰富,发展势头良好。2016年邵东县成功纳入全国中医药旅游示范县创建名单,新邵正骨医院成功纳入全国中医药旅游示范基地名单。邵东县廉桥通过招商引资准备投资20亿元

打造中医药旅游特色小镇,新宁崑山正在抓紧打造红豆杉和玫瑰爱情主题公园,洞口蕲溪、城步南山等地计划把乡村旅游开发和药材种植合二为一,打造融中药文化、旅游、度假、药浴为一体的特色产业。

李少华肯定提案办理单位政协意识强,指导思想明确,和委员沟通充分,将提案办理融入全局工作,中医药文化旅游产业有看点、有形象、有效益,实现了该提案办结率和委员满意率两个100%。下一步要加大宣传力度,提升我市中医药形象。要加强对全市全域旅游的规划,整合资源,加大项目支持和政策支持,把中医药文化旅游打造成邵阳的一大名片。(申兴刚)

## 大祥区化积案保稳定

本报讯 8月11日下午,大祥区信访局组织区直部门和乡镇街道的47名信访专干开展信访工作业务培训,进一步增加信访专干的接访处访能力,规范来信来访办理程序。

今年以来,大祥区信访局在全区范围内开展“积案清零”专项行动,全区共梳理和交办信访积案20件,由区级领导牵头化解,目前已办结信访积案5件,其余积案力争在9月底前全部结案。往年,学院路街道桂花社区和火车南站街道祭旗社区上访案件数量占全区70%,针对重点信访问题,今年该区成立了桂

花社区信访问题、祭旗社区信访问题专项工作组,工作组深入到这些重点信访区域进行实地调查,解剖问题原因,制定有效措施,全力推进信访事项的化解。目前有3起信访案件已签订息访协议,另外4起有望于近期完成化解任务。据统计,今年上半年,大祥区共接待群众来访323件661人次,处理群众有效网上信件98封,已办结96件。(伍洁 戴志勇)

## 平安邵阳

## 『水稻巨人』亮相 『个头』近二米



“这巨型稻比我1.65米的个子还高,接近2米。”8月11日,隆回县羊古坳镇袁隆平超级稻高产攻关科研基地负责人王化永站在田间与“水稻巨人”比高矮。这种巨型稻是袁隆平院士团队培育的新品种,不仅产量高,而且米质优。因该品种身高独树一帜,尤其在抽穗扬花期和稻穗成熟期引人注目,成为田间造型、绘画、观赏的一道亮丽的风景。目前,巨型稻已齐穗进入成熟期,每天前来观赏“水稻巨人”的村民和游客络绎不绝。贺上升 摄

## 北塔区严防周末偷建抢建行为

本报讯 8月6日下午,北塔区城管执法局规划执法大队接到状元洲街道办控违办报告,该辖区内的北塔社区有人正在偷建抢建违法建设,请求

支援。违情便是命令,城管执法局立即组织力量前往处置。

经现场调查,该建筑系新开地违法建设,面积约70平方米,户主钟某利用周

末时间正在加紧施工。控违队员当即叫停施工,区、办联合对其进行了强制拆除。

每逢节假日都是违建的高发期,为杜绝这种现象的产生,该区制定了详细的值班巡查制度,区、乡都安排有专人全天候巡查,一经发现违建,立马组织力量将其消灭在萌芽状态,让违法建设无处遁形。(谢祥强)

## 壹心慈善传统文化进社区

本报讯 8月10日晚,由市壹心慈善志愿者协会组织的“创建全国文明城市,传统文化视频进社区、入乡村宣传教育公益活动”在北塔区陈家桥乡田庄村举行。此次活动将在该村连续七天播放传统文化视频。50多岁的村民李金生在认真观看了电影《暖春》之后表示,“这样的电影大家都应该多看看。”

为积极响应与配合创建工作,市壹心慈善从7月初就开始筹备并实施该项公益活动。活动以播放公益电影

的方式,将中华优秀传统文化讲座视频送入社区、乡村,传播以“孝道”、“仁爱”为核心的中华传统美德。目前已分别在双清区五井塘社区、北塔区西湖桥社区、高崇山浏阳村等社区、村成功开展。

活动内容包括播放“沐浴党的阳光,回归道德人生”、“弟子规与幸福人生”、“暖春”等一系列视频、电影。志愿者还精心编排演出了孝心小品《传统文化改变了我》。每场演出都令不

少现场观众感动落泪,得到社会一致好评。协会会长唐超武称,壹心慈善传承中华优秀传统文化的公益项目曾荣获2016年团市委颁发的公益项目大赛金奖、团省委颁发的公益项目大赛银奖,今后将继续努力用志愿行动为邵阳创建全国文明城市贡献力量。(贺旭艳 沈娟)

## 创建全国文明城市



8月10日,旅客正用身份证在市汽车北站购票,这标志着邵阳湘运集团公司省、市际长途班线实名制购票陆续在全市各汽车站铺开。

杨敏华 李高雄 摄影报道